

抓好高质量发展“八个发力点” 谱写“三个二七”发展新篇章

7月30日上午,二七区召开区委十一届十次全体(扩大)会议,贯彻习近平总书记重要指示要求,落实省委、市委全会精神,动员全区上下紧扣“六稳”“六保”,抓好高质量发展“八个发力点”,坚定信心、奋发作为,高质量谱写“三个二七”发展新篇章。记者 张改华 通讯员 郭佳星/文 杨坤/图



上半年:负重拼搏 全区发展有温度有厚度

2020年上半年,面对突如其来的疫情,二七区实施多项有力举措,发动两万多名各方人员力量参与疫情防控工作,迅速构建起了全覆盖防控体系,并不断完善“人防+技防+物防”防控体系,确保防控工作常态长效、稳定可控。

在推动社会发展中,二七区有效统筹疫情防控和经济社会发展工作。今年上半年,全区地区生产总值完成**340.64亿元**。

固定资产投资、规模以上工业增加值同比增长**7.4%**、**2.3%**,均为市内六区第一。

一般公共预算收入完成**29.9亿元**,同比增长**0.82%**。

社会消费品零售总额完成**217.21亿元**。

新开工项目**72个**、完成投资**212.1亿元**,新签约项目**12个**、投资额**222.6亿元**。

完成103个老旧小区改造 建成一大批游园

上半年,二七区聚焦“中优”“西美”功能定位,推进城市品质提升,完成老旧小区改造项目103个,30个微公园小游园建成开放,空气质量综合指数持续排名全市前列,樱桃沟社区入选全国乡村旅游重点村、中国美丽休闲乡村。

6所新建中小学校全面开工

大力推进“一网通办、一次办成”服务集成创新,1~6月,累计受理各类审批事项47.7万余件、服务企业群众47万人次、满意率达99.35%。“温暖二七”建设的16类117个服务项目,受益群众31.5万人;城镇新增就

园建成开放,空气质量综合指数持续排名全市前列,樱桃沟社区入选全国乡村旅游重点村、中国美丽休闲乡村。

业1.49万人,6所新建中小学校全面开工,8所新增公办幼儿园正在建设;937个楼院安装“智能门禁”,建成36个夜经济特色街区。



全面从严治党 凝聚发展力量

围绕市委全会提出的党的建设工作要求,二七区将持续纵深推进全面从严治党。强化政治建设,切实把党的领导责任履行到位、作用发挥到位;夯实社会基础,凝聚发展力量;不断提升党员干部的能力素质,在提升执行能力、专业能力、统筹能力上下功夫;加强基层基础、密切党群关系,向基层多倾斜力量和资源;锤炼领导班子、干部队伍过硬作风,做到有责任担当、实干行动、正知正念;严明纪律

规矩,进一步巩固全区风清气正、团结干事的良好政治生态。

“未来,二七区将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在市委、市政府的坚强领导下,坚定信心、抢抓机遇、迎难而上、顺势而为,加快打造‘三个二七’、建设现代化、国际化、生态化新城区,奋力为郑州建设国家中心城市、中原出彩、中部崛起、黄河战略实施做出新的更大贡献。”二七区委书记陈红民表示。

下半年:务实重干 谱写发展新篇章

下半年,二七区将树牢新发展理念和以人民为中心的发展思想,统筹疫情防控和经济社会发展“双胜利”,围绕城市“中优”“西美”功能定位,以市委“一个方向、三个坚持、五个更加注重、六字要求、八个方面工作”为统揽,持续强化党建引领作用,持续深化“现代化国际化生态化新城区”目标内涵,持续提升“品质二七、田园二七、温暖二七”发展路径,抓实高质量发展“八个发力点”,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,为郑州建设国家中心城市、打造更高水平的高质量发展区域增长极贡献力量。

发力点1



落实好“六稳”“六保”任务 加大解困帮扶力度

二七区将围绕控、保、稳、进、抬、扛“六字要求”,持续统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作。抓牢常态化疫情

防控,积极宣传引导群众提升健康素养;更加主动落实落细援企稳岗政策,加大解困帮扶力度,深化推进“三送一强”活

动;抓好区域长远精深发展,梯次推进重大项目谋划、储备、开工、运营,高标准谋划推进未来产业发展。

发力点2 培育高质量发展新动能

不断夯实产业基础和升级产业品质,全力推进33个省市重点项目、22个出彩项目、260个亿元以上重大项目建设;打

好产业招商“主动仗”,引进一批“头部企业”、首店经济、产业链核心企业,引进知名央企进行合作,打造高品质城市板块,

加快楼宇经济、总部经济发展;不断优化营商环境、优化公共服务体系,提升对资源要素的吸引力、集聚力。

发力点3 转变城市发展方式 抓实六个核心板块打造

二七商圈板块将聚焦形态更新、业态更新、功能更新,构建主次鲜明、高低有序、景色优美、富有魅力的城市空间,打造成落实城市“中优”布局的新坐标;康养产业板块聚焦大健康产业全链条培育和招引,推进新基建与医疗健康领域的深度

融合,探索形成集医疗、健康、养生、休闲、体育于一体的大健康产业新模式;凤湖智能新区板块聚焦“智能+制造”融合发展,尽快展现城市“西美”新风貌;华侨城文旅板块聚焦生态修复、文化复兴、产业综合导入,全面打造建设国家中心城

市新标杆;足球小镇板块聚焦生态提升、体育文化、民俗文化,着力建设美丽经济、美丽乡村示范区;二七新区总部经济板块聚焦高端商务、总部经济,高标准构建产城融合展示区。



发力点4 精准推进“三项工程、一项管理”

围绕高品质城市建设和管理,全力推进“一环十横十纵”涉及二七区道路的改造提升,完善公共设施,高质量完成297个老旧小区改造任务;探索建

设地下立体智能停车库,增加党群服务、物业服务和“一老一小”公共服务设施;以美丽田园理念推进城乡接合部整治,让群众切身感受到家门口的新变



化;以绣花功夫推进城市精细化管理,着力打造“整洁、有序、舒适、愉悦”的城市环境。

发力点5 践行“西美”布局内涵 增强“西美”底蕴

在生态文明和精神文明建设上再发力,塑造林水相依、自然和谐、三生融合的现代田园风貌,打造文明城区新形象。坚决打赢污染防治攻坚战,持续加大

水污染、土壤污染治理力度;统筹全域生态建设,将“生态+”融入产业发展、文化旅游、城市建设等方面;进一步深化文明城市创建,增强“西美”底蕴。



发力点6 扩大“温暖二七”效应 温暖每个群众

实施就业优先政策,充分挖掘公益岗位,解决好困难群众的就业问题;强化困难群体基本生活保障,把因疫情和患病陷入困境的人员纳入救助范

围;加大公办幼儿园、中小学建设力度,加快推进中小学午餐配餐、课后延时服务,校园周边200米安全区等全覆盖,解决好基层卫生服务能力问题;优化

公共文化服务能力和水平,精心策划群众性文化活动;抓好城市防汛、社会治安、生产安全、食品安全、交通安全等工作,确保社会大局和谐稳定。

发力点7 构建全链条、全方位、全过程社会治理体系

抓实社会治理,构建全链条、全方位、全过程社会治理体系。全面推进政务服务“一网通办”,让企业和群众办事更高效、更便捷、更舒心;探索

推进城市运行“一网统管”,建立二七区基层治理服务智慧运营中心,提高快速发现、快速反应、快速处置的能力和合力;创新推进“物业城市”,通

过专业力量推动“建设管理服务”效能提升;整合资源力量,夯实社会治理基层基础;探索信用体系,营造诚实守信的社会环境。

发力点8 围绕“优制度、提效能”持续深化改革

围绕发挥市场在资源配置中的决定性作用,抓好平台公司改革、财政体制改革、土地制度改革等,让市场主体更加活跃。围绕高质量发展,把4个

片区管委会作为经济主战场来抓。围绕高品质城市建设,抓好投融资体制改革。围绕改善民生,抓好优质教育均衡化改革,推进社保卡转市民卡改革,

加快形成以人民为中心的“一人一卡一码”数字化服务体系。

